

开好专题咨询会 建立职工建议传办制度 评议干部不走过场

西安搪瓷厂 把企业民主管理落到了实处

本报讯 西安搪瓷厂工会在按照企业法落实职代会职权的同时，还通过召开专题咨询会、建立职工意见传办制度和定期民主评议干部等方式，解决群众最关心的实际问题，保证职工的主人翁地位，使企业的民主管理工作落到了实处。

对于全厂职工普遍关心的事，该厂坚持用召开专题咨询会的方式解决问题。咨询会由厂工会主持，厂领导和有关科室负责人参加，接受职工代表咨询。在1988年初的职代会上，代表们对喷花车间粉尘超标反映强烈，厂工会便及时召开“粉尘问题咨询会”，由职工代表和有关科室和厂领导一起摆明问题、分清责任后，厂里当即拍板兴建喷水工程。这一工程如期在当年年底竣工，解决了粉尘超标问题。

对于职工群众日常的呼声、意见、建议和反映的问题，该厂工会受职代会委托及时进行分类，明确性质与责任，以传办单的形式通知主管部门或主管领导，并限3天内做出答复，由厂工会将答复或处理意见转达给提出问题的职工本人。自1984年该厂建立传办制度以来，共落实职工和职工代表的意见、建议和提案185条(件)，解决职工切身利益的问题30余件。

西安搪瓷厂工会坚持组织职工采用投信投票、打分等形式，对中层以上干部进行评议，为厂长聘任干部提供依据。3年来，根据职工评议结果，厂长免去了11名中层干部的职务，任用了15名懂管理、有经验、在群众中有威望的职工走上中层领导岗位。该厂有位中层干部，在一次评议中群众意见较大，厂领导找他谈话时，他恳切地表示：“再给我一次机会，一年后工作上不去，我自动下台！”自那以后，这位中层干部工作作风明显改变，工作成绩显著，受到职工的好评。同时，他负责的部门工作受到轻工部的表扬。(明烛 龚文)



小姐穿上了该公司自己设计的新装，她们将以新的姿态为中外旅客提供优质服务。原卡斗摄

不增一台火车头 多拉货物二百万吨

西安机务段职工合理化建议活动效益显著

本报讯 西安铁路分局机务段两年来共采纳职工合理化建议452条，在不增加一台火车头的条件下，为国家多运货物225万吨。

这个段把开展合理化建议活动作为企业挖潜扩能的重要手段，广泛发动职工为提高运输能力献计献策，去年5月，陇海线电气化改造进入关键阶段，为保证技术改造和运输生产两不误，这个段发动3000余名职工为企业献计，

先后采纳合理化建议128条。根据职工建议，该段先后5次修改运输计划，使54台电力车头和13台内燃机车头按期上线牵引列车，到年底完成运输任务117亿吨公里，是10年来最高水平。

由于积极采纳合理化建议，使该段提高了铁路运输能力。今年一季度，这个段完成运输任务比去年同期提高5.1%，创历史同期最高水平。

(宣科文) ②①

汉中地区人行办公设备自动化

本报讯 人民银行汉中地区分行重视科技应用，提高银行工作的时效性。他们先后拿出数万元购置了电脑打字机、高速油印机、复印机、电传机等，使办公设备配套成龙，联系业务往来手段逐步实现了科学化、自动化、电脑电传化。

该行现代化办公设施的使用，减轻了职工的劳动强度，提高工作效率数倍、数十倍，一举扭转了老设备费时误事的现象。在此基础上，他们还建立了一整套科学管理使用制度，保证了现代化设备有条不紊地正常运行。

(柳兴运)

本报讯 在泾阳县县委、县政府、县总工会的共同关心支持下，一度停产放假的泾阳县拖拉机修造厂又获生机。

从去年8月份起，

“洋裤子”何以“打补丁” 金智 4月26日的《中国环境报》有一篇报道，题目叫作《洋设备欠完善敢于改进，武钢人破除迷信受到赞扬》，说的是武汉钢铁公司新引进的法国烧结机，虽采用了先进的上冷式烧结工艺，但除尘设施不够完善，结果，武钢先后耗资3000多万元，安装了一套除尘系统，“使除尘效率达到98%。读过这则消息之后，总觉得缺了点什么，从这件事中应该引出什么教训呢？

泾阳县党政工齐心协力 停产半年的县拖修厂恢复生产

由于种种原因，负债累累的泾阳县拖拉机修造厂不得不停产放假，职工工资停发，连每月15元的生活费也无法保证。今年3月，泾阳县委书记雷建华亲自挂帅，多次到厂里和职工家里谈心，了解情况。县工会主席赵振明积极奔走，在安定职工情绪的同时，将该厂的情况和困难多次向县委、县政府如实反映。接着，由这个县的党、政、工出面组成工作组，对该厂采取了调整领导班子、停息挂债等措施，并由县银行给厂里贷款10万元。在县工作组的支持下，该厂领导班子压缩非生产人员，积极开发新产品。4月8日，这个厂开始部分恢复生产，当月产值4万元。5月初以来，该厂的生产基本恢复正常。(周夫) ②①



1990年4月30日9时58分。合阳县医院第一手术室。

无影灯下，外科主任、主治医师杨永林和他的助手们成功地从患者邹叶右肩部切除了一个6斤半重的恶性肿瘤。当医生们正在清理创面时，一个猝不及防的险象出现了：患者心跳、呼吸骤然停止，瞳孔散大，处于临床死亡状态。

医务部主任、主治医师崔鹏下达了紧急抢救的命令。王永正医师是那样的敏捷，一下子把输氧导管插入患者气管；输液、输血、输氧、胸外心脏按压同时进行。

一分钟，二分钟，三分钟过去了，病人仍没有一丝好转的迹象。汗水从医护人员的脸上滚落下来，他们屏住呼吸，全神贯注地操作。崔鹏大夫更是心急火燎，他大

五十一分钟的奇迹

胆地用了本院正在研究的特殊药品。两分钟后，病人的心脏有了微弱的颤动。

10时18分，院长兼急诊科主任邓杜忠果断地采用了国外最新的现代化医疗技术……

10时28分，患者的心跳由“室颤”变为“室自主节律”；可是仅仅几秒钟，再度处于临床死亡状态。“继续抢救！”邓院长的语气斩钉截铁。

病人右侧腹沟的大隐静脉切开了，大剂量的特效药物和血液源源输入病人体内。

10时38分，心电图曲线显示患者出现新的转机。大家绷紧的心弦还没来得及松弛一下，病人心音消失，口唇再度青紫。无形的阴影重新笼罩着手术室！就在继续组织抢救时，药房的特殊药品快用完了，手术室的灯突然熄灭——停电了。

真是屋漏偏遇连阴雨！药剂部主任赵瑞森骑着自行车在大雨中飞奔；院办公室主任宋秀山的电话直通合阳电力区……

抢救，又在有条不紊地进行……

10时49分，心电图监测员惊喜地报告：“出现窦性心律！”邹叶脱险了，奇迹出现了，停跳51分钟的心脏重新跳动起来。这是国内医学史上少见的一例！

51分钟啊，险象环生的51分钟！催人心肺的51分钟！在这场激烈的搏斗中，凶狂的死神终于败倒在白衣战士的脚下。

邹叶那年迈的父亲噙着泪水赶来了。他颤抖的手里握着鞭炮，噼噼啪啪的响声表达了这位北方老农的感激之情。

(马继先 张步学) ②①

文明”先进单位。城关粮站共有干部职工一百二十人，担负着城郊五个乡镇平、议价粮油购销、调存业务。近几年来，他们坚持正确的经营思想，结合本单位实际，制定了十条道德规范实施

受到了社会各界的好评。(周新安 王银龙) ②③

城关粮站 狠抓优质服务 本报讯 蒲城县城关粮站，坚持为离退休老干部、残疾人及困难户送粮上门，连续三年被评为“双效”先进单位。

在创优服务方面，该站连续开展“优质服务百日”活动，设立意见簿，对营业员实行照片编号，接受群众监督。在销售服务中，他们坚持为离退休老干部、残疾人、孤寡老人送粮上门，受到了社会各界的好评。(周新安 王银龙) ②③

紧绷安全弦 把好安全关

西安航空电气公司连续五年无重伤以上事故

本报讯 最近西安航空电气公司传来佳音，全公司连续5年未发生一起重伤以上伤亡事故，还做到了无火灾、无重大设备事故。

西航电气公司有职工近3000人，近年来面临大批职工新老交替、设备急需改造更新的局面，而且从事化学毒品保管、空压、油封等6个特种作业的人员较多。为此，公司把安全工作放在首位，与十一个分厂、处室签订了技安环保合同，把工伤指标逐层分解到分厂和处室，与单位经济效益和个人浮动工资挂钩，

奖惩兑现。各单位还充实专、兼职安全员100余人，形成了上到公司总经理、下到班组安全员的逐级安全监督网络。技安部门还经常利用有线广播、录像、黑板报等进行安全宣传。

由于领导重视，措施得力，使该公司的安全工作落到了实处，今年初，他们荣获西安市安全生产“先进单位”和陕西航空管理局的“安全流动红旗”。(田明辉) ②①

西安市雁塔区教育工会

以思想政治工作促进教学改革

本报讯 “西安市雁塔区教育工会做思想政治工作的渠道多种多样，既有生机，又有特色，显示了共产主义大学校的作用。”这是全国教育工会参与部部长孙兆三三年来雁塔区检查工作时的评价。雁塔区现有教职工2333人，基层工会就有

31个。1985年以来，雁塔区教育工会充分发挥工会特色，富有成效地开展了群众性的思想工作。为了及时了解教师所关心的“热点、疑点、难点”问题，他们采取了基层蹲点、抽样调查、座谈研讨和随时接待等方式，掌握教工的思想状况。他们还通过

师的素质，而且大大促进了雁塔区中小学的教改工作。1984年以来，先后有112名教职工加入了中国共产党，462名教师参加了各类院校的学习，更可喜的是，涌现了一批先进人物，其中全国“五一”劳动奖章获得者米金梅；“田径场上好园丁”艾兰英；“老黄牛”涂志强；“好后勤”张文渊等都已成为我省普教战线的标兵。(实习生 任文胜)

西安常压锅炉厂 陕西省先进企业、文明单位 荣获省、市优秀、优质产品奖 地址：西安市长安中路141号 电话：52009 53153 电挂：2290 邮政编码：710061